www.ifdailv.com

爱情的路上,虽苦犹甜

□口述:菲菲 整理:一帆

菲菲和李勇是高中同学,他们考取了同一所大学和研究生,又经历了各自家人的强烈反对,到最后终于幸福地结合在一起。难得的是:他俩是彼此的初恋,真的很不容易。

正如这句爱情格言所说的:我们放下自尊,放下骄傲,放下任性,只因我们放不下一个人。

是的,真正的爱情就是要为了心中最爱的另一半,抵御住别的优秀异性的诱惑和追求,还要放下自尊和委屈,去爱他(她)所在乎的亲人。

打抱不平认识了李勇

美好的爱情基本相似,坎 坷的爱情各有不同。我和男朋 友李勇的爱情,那可真是跌宕 起伏。

我来自安徽大别山深处的 一个村庄,村庄的纯朴与厚道 的民风,让我这个从大山里出 来的姑娘养成了朴实踏实的性 格。我模样长得不错,五官精 致,身材凹凸有致。头发乌黑 闪亮,从来没有染过,黑的像 缎子,特别引人注目。我性格 是乐天派,但脾气也很倔。

说说我和李勇怎么认识的吧。当时我只有 16 岁,刚上高中。那时真的是啥也不懂。由于我性格好,任何有烦恼的人只要跟我说两句话,顿时来了精神再也没有困扰,因此我很受大家喜欢。这样的我当上了校学生会的文艺部部长。

有一天下午放了学,我看见一群男生围着一个又高又瘦的男生在争什么东西,我瞅了一眼,发现被围的男生势单力薄,那一大群男生人多势众。我顿时来了气,路见不平拔刀相助,我在外面一声怒吼:干什么!

别看我人小,嗓门可是底气十足!这一喊,把大家都吸引到我这里来了。我说:"你们干什么?想打架吗?想欺负人?"那群男生里有认识我的,就很热情地跟我打招呼。我理直气壮地说:"有事就解决,好好说话,不能打架,不能欺负人!"大家都笑了,七嘴八舌地说:"李勇啊,你小子交桃花运啦!部长都为你撑腰啦!"

原来,他们是好朋友,是 我邻班的同学。他们在抢一个 游戏机,就在李勇身上,他们做 出一副要打架的架势,其实是 开玩笑的。这下该我不好意思 了,李勇最开心了,我这才看清 原来他长得斯斯文文,很英俊。 个子很高,绝对有一米八。我 们就这样认识了。

有一天,有个男生忍不住问:"菲菲,你到底喜欢什么样的男生啊?"我很骄傲地说:"我呀,喜欢个子高的!至少一米八吧!你先去增高吧!"把这个男生气了个半死!随即大家都知道了我的"择偶标准",个子不达标的男生都愤愤不平。

他首先向我表白了

一天,李勇找到我,吞吞吐吐地说:"我,我……"我 笑着说:"你有话直说吧!" 他更加脸红了,说:"菲菲, 我喜欢你……"我一愣,说实 话,我收到很多情书,还没有 一个像李勇这样敢直接向我表

我欣赏他的勇敢和坦率, 他的身高也符合我的标准,但 是我那时不想谈恋爱,我觉得 学业是最重要的,谈恋爱不是 时候。李勇说没关系,我们可 以先从好朋友做起。我也就不 好拒绝,笑着答应了。

从那时起,李勇和我接触 渐渐多了起来。那时的我,没 有投入到恋爱的角色,也许因 为太小吧,不懂得爱。那时李 勇也是个羞涩的大男孩, 我们 只是偶尔在操场走走, 一起跑 跑步,没有牵手,没有拥抱, 更没有接吻。那时的我们纯洁 而快乐,简单而美好。青春的 味道,伴我们走过高中三年。 那时我和李勇交往,有很多男 生妒忌,但是那时大家都忙于 学业,没有人在谈恋爱上付出 更多的心思。高中毕业,我和 李勇一起考上了上海的同一所 大学,我们理所当然的开始了

恋爱。 李勇来自我们邻村,他家 境贫寒,上大学的钱都是借的。他是父母全部的希望。他 也非常孝顺,凡事都听父母 的。我很喜欢他的孝顺。

进了大学之后,我们才发现以前的生活是多么的单纯。以前我们是两个傻乎乎的小傻瓜,到了大学一看才知道,恋人之间不仅可以手拉手,不仅可以在公共场合拥抱、接吻,而且还可以出去租房子同居。那时周围的很多旅店、住家生意都很火,毫无例外地住满了大学生。

我和李勇也渐渐习惯了这 种现象,接受了这种做法。我 们牵手不再羞涩,接吻不再扭 捏。但是我还是不想出去租房 子,那样的事发生在别人身上 可以,发生在我身上是绝对不 行的。李勇不想勉强我。我们 平时交往, 我从不向李勇索取 什么。我的专业好,平时利用 做家教的机会, 我挣了很多 钱。我不在乎两个人谁花谁 的,有钱一起花,有福一起 享,就这么简单。我一点都不 想算计,只要两人真心相爱, 算计什么? 有什么好算计的? 李勇喜欢我的大度豪爽,在上 海这座陌生的大都市更加体会 到爱情的可贵,真诚、关心、

体贴的美好。他非常珍惜我。



贰柒 制图

手记>>>

生命短暂,真爱绵长

著名主持人兼情感导师涂磊说过:相爱的时光长短不重要,关键在于是否耐住了寂寞,挡住了诱惑,挨过了贫穷,经历了富贵,走过了病痛,禁得了猜忌。若是没有以上任意两种,别轻易说我们相爱无比,那无非是热恋,又或是欺骗。经历了风雨后的恋人,只剩下眼神的默契,同舟共济。

有人说这世间根本就没有真正的爱情,但如果没有真爱就不会有: "问世间情为何物,直教人生死相许"、"曾经沧海难为水"的境界了。

在如今处处是诱惑、纸醉金迷的物质社会,真正的爱情是相当稀有和可贵的,就像本文故事中的菲菲和李勇这对情侣那样,拥有共同的理想和价值观,在一起相互扶持,互相成长,始终坚信爱情第一,不计较对方家里的物质条件和家人阻挠,才可以在以后的生活中克服万难,幸福到最后。

虚假的爱经不住时间考验。和所爱的人相遇相恋是非常不容易的事,不要轻言放弃,两个人的相聚是因为有缘,相知是因为有心,真的得好好珍惜这份福分。

深深爱着一个人的时候, 你原来真的会一点一点地失去自己, 为什么你还觉得快乐呢? 大概因为在当时你也赚了, 你把他的气质和微笑都赚了回来……

其实获得幸福很简单,真爱并勇敢付诸行动,否则感情只能 像那滚滚东逝水,爱恨转头空。

因为他家穷 我妈妈坚决反对

其实,我们两个的 长相都不错,在各自的 群体中都是引人注目的。 我不乏追求者,他也是。 但是我们两人谁都没有 动摇。我很知足,有一 个很好的、珍惜我的男 友就够了,我从来不希 望像很多女生那样找个 有钱人,有了饭票吃喝 不愁。我始终坚信爱情 第一,只有拥有真正的 感情,才可以在以后的 生活中克服万难。共同 的理想、价值观, 使得 我们两个人越来越相

但是,困难也随着 我的爱情如胶似漆地黏 上了我。我的老妈, 性 子和我一样倔,强烈反 对我和李勇的交往。妈 妈没有什么坏心眼,只 是想让我找个不是很贫 穷的男朋友。她也不希 望我攀高枝, 但是家境 至少要过得去。不然, 她的宝贝女儿以后喝西 北风, 她会心疼得睡不 着。我很倔,不是那么 好说服的,再说感情的 事, 更不是说扭转就扭 转的。妈妈则说绝对不 同意我和李勇继续交往, 就算我嫁不出去也不同

意。妈妈因为我和李勇的交往,气得她生了一场大病!我也很自责,看到妈妈病得那么厉害,我哭了几次,难过得要命。面对妈妈憔悴的脸,我下决心和李勇分手。

妈妈见我没和他分手,就找到学校里来。她没出过门,找到上下辛方苦。她没出过门,我也没有妥协。真是费尽手。我也没有妥协。李勇很有礼貌地接待了好的几天里,妈妈说馆。李勇妈会就是不要的反对少了好的饭车,是带我这一里的反对少了和他分手,我就是不听。

我俩用爱情 感化双方家人

不要以为我只有妈 妈这一关不好过。李勇 的爸爸也反对我们,理 由是我太矮!唉,都是 我挑剔别人的身高,没 想到这身高的挑剔也落 到我身上了。李勇的爸 爸不识字,但是识身高。 一听李勇说我只有一米 五,他立刻眼睛瞪得像 铃铛:绝对不行!理由 是影响后代。李勇很孝 顺,不想惹爸爸生气。 但是也不想放弃,他对 爸爸说,这么好的女孩 我以后再也遇不到了。 他爸爸说,只要李勇继 续和我交往,就断绝父 子关系!

我和李勇陷人空前 的失望,但是好在我很 乐天。我告诉他,只要 我们坚持,就没有人可 以拆散我们。

爸爸的脸就不再拉了。 后来李勇告诉我:面试 通过!我们多么开心啊!

但是我老妈这一关 还是很难通过。李勇来 不是很难通过。李勇来你 家那么穷,欠一屁股债, 你怎样养活我的菲菲? 你们还是早点拉倒!妈 妈这样说,我都急哭了。 唉!看来,对于妈妈, 我还是没辙,只有靠时 间耗着了。

大学毕业,我和李 勇工作了几年,后来又 一起考取了同一学校的 研究生。我们又开始了 一起上学的时光。妈妈 老是反对,我就赖着, 反正我也不小了,她迟 早会被我磨出来的。

读研的时候,我和李勇干脆在外面租了房子,我还特意把这事告诉妈妈。妈妈见生米已经煮成熟饭,也没办法了,只好同意。

现在我和李勇结了婚,自己也学会了包容,好好待他,她也非常着,所爱和相互体谅、宽不要和相互体谅、宽不来维护珍惜这个来统,我们这个来统,我们这个充满,我们这个充满,我们这个充满,我们这个充满,未来还是能创造奇迹的。